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Ο νόστος του Οδυσσέα: το περιπετειώδες και πολυτάραχο ταξίδι του ήρωα προς 
την πατρίδα του την Ιθάκη έκανε αυτό το νησί μυθικό, αθάνατο. Το μετέτρεψε σε 
σύμβολο, έμπνευση, καταφύγιο, με τη βοήθεια της μούσας των ποιητών, όπως του 
Καβάφη.

Το δικό σας ταξίδι σε αυτό το νησί του Ιονίου θα είναι το ίδιο «μυθικό» και 
αξέχαστο. Η καταπράσινη Ιθάκη με τις πανέμορφες παραλίες και τους 
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καταπράσινους φυσικούς όρμους που λατρεύουν οι ιστιοπλόοι, τους κατοίκους της, 
που έχουν το πείραγμα και το χωρατό στο αίμα τους, τους παραδοσιακούς 
οικισμούς, το μαγευτικό Κιόνι, τη μεσαιωνική Ανωγή με τα «μενίρ», και την Εξωγή 
με τις «πυραμίδες» της είναι ένα νησί για όσους λατρεύουν το στοχασμό, 
αναζητούν τη γαλήνη, ενθουσιάζονται με τις ανακαλύψεις, μα πάνω από όλα 
αναζητούν τη δική τους «Ιθάκη».

Αξίζει να δείτε στην Ιθάκη
Το νησί του Οδυσσέα 
Έδρα του βασιλείου του Oδυσσέα, η Iθάκη πρωτοκατοικήθηκε τη Nεολιθική Eποχή. 
Παρά τις έρευνες, η ομηρική Ιθάκη δεν έχει ακόμη αποκαλυφθεί. Ωστόσο οι 
ανασκαφές έφεραν στο φως περισσότερους από τριάντα αρχαιολογικούς τόπους. 
Και όλοι μας θέλουμε να πιστεύουμε ότι μια μέρα, όχι πολύ μακρινή, το παλάτι του 
Οδυσσέα θα έρθει στο φως…

Η Ιθάκη-ζωή του ποιητή: 
Σα βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη, να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος, γεμάτος 
περιπέτειες, γεμάτος γνώσεις… Η ομηρική Ιθάκη ενέπνευσε στον σπουδαίο Έλληνα 
ποιητή Κωνσταντίνο Καβάφη ένα από τα συγκλονιστικότερα ποιήματα όλων των 
εποχών. Το έγραψε το 1910.

Κιόνι: ο οικισμός-ειδύλλιο του Ιονίου 
Αδύνατο να μην ερωτευτείτε το Κιόνι –ιδιαίτερα όταν μπαίνετε με σκάφος στον 
κλειστό όρμο του και αντικρίζετε τον παραδοσιακό, αμφιθεατρικά κτισμένο, 
διατηρητέο οικισμό. Πέτρινα σπίτια με αυλές που ευωδιάζουν από τα λουλούδια, 
μικρά καφέ και εστιατόρια με τραπεζάκια πάνω στη θάλασσα, κομψά μπαράκια. Με 
το πρώτο βήμα στην προκυμαία, το Κιόνι σάς παίρνει από το χέρι για ένα 
γοητευτικό ταξίδι στην ιστορία του, που ξεκινάει από τον 16ο αιώνα.

Διαμονή στο όνειρο και την πολυτέλεια 
Moντέρνα και σοφιστικέ ξενοδοχεία και πολυτελείς βίλες με πισίνες θα κάνουν τη 
διαμονή σας στην Ιθάκη αξέχαστη. Στην παραλία Σχίνος, η ομώνυμη βίλα έχει γίνει 
πλέον αξιοθέατο. Εδώ έχουν μείνει η Μαντόνα, οι Beach Boys, το καστ του 
μιούζικαλ Mama Mia. Και παλαιότερα ήταν αγαπημένο καταφύγιο του Ωνάση και 
της Τζάκι Ο.

Βαθύ και Λαζαρέτο: η αρχόντισσα και το νησί 
Κτισμένη στον βαθύ όρμο της που μοιάζει με φιορδ, η πρωτεύουσα του νησιού 
διατηρεί τη γοητεία της και την παραδοσιακή αρχιτεκτονική, που θα βρείτε σε 
όλα τα Ιόνια νησιά. Μουσεία, καφέ, μαγαζιά, μπαρ που θα βρείτε ανοιχτά όλη την 
ημέρα, εστιατόρια και κομψά ξενοδοχεία απαρτίζουν τον μικρόκοσμο του χωριού. 



Σε απόσταση αναπνοής βρίσκεται το νησάκι του Σωτήρα, το Λαζαρέτο, με τη 
μικρή εκκλησία του 17ου αιώνα και το κτήριο του 1817, που υπήρξε 
λοιμοκαθαρτήριο.

Μονή Καθαρών: η θρησκευτική εστία των απανταχού Ιθακήσιων 
Ένας θρησκευτικός φάρος, το μοναστήρι της Παναγιάς της Καθαριώτισσας, 
πολιούχου της Ιθάκης, στέκει στο Ομηρικό όρος Νήριτος, στο ομορφότερο σημείο 
του νησιού, από το 1696 και αποτελεί ένα από τα αξιοθέατα του νησιού. Αξίζει να 
έρθετε στο πανηγύρι που γίνεται στη μονή στις 7 Σεπτεμβρίου.

Τα… αξιοθέατα μενίρ της Ανωγής 
Στο πετρόκτιστο μεσαιωνικό χωριό της Ανωγής θα πάτε οπωσδήποτε. Γύρω της 
υψώνονονται τα… μενίρ. Δεν τα κατασκεύασε ο Οβελίξ, είναι δημιουργήματα της 
φύσης. Το πιο σπουδαίο είναι ο λεγόμενος Αράκλης.

Καταδύσεις 
Ο βυθός της Ιθάκης με τα πανέμορφα λιβάδια Ποσειδωνίας, τα σπήλαια και τους 
υφάλους είναι ιδανικός για scuba diving. Αν είστε τυχεροί, μπορεί να συναντήσετε 
και τις μεσογειακές φώκιες Monachus Monachus που βρίσκουν καταφύγιο στις 
βραχώδεις ακτές.

Σπηλιά του Λοΐζου 
Βρίσκεται έξω από τον Σταυρό. Πήρε το όνομά της από τον ομώνυμο κάτοικο, ο 
οποίος έγινε πλούσιος πουλώντας σε αρχαιοκάπηλους αρχαία χρυσά νομίσματα, 
που βρήκε τυχαία στη σπηλιά. Η σπηλιά υπήρξε κέντρο λατρείας από την 
πρωτοελλαδική περίοδο ως τον 1ο αιώνα μ.Χ., όπως μαρτυρούν ευρήματα που 
περιλαμβάνουν αγάλματα θεοτήτων για την Άρτεμη, την Αθηνά, την Ήρα κ.ά.
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